

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas eüv politikai napláp.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhöz szállítva:	Videken:
Égész övre 10 korona	8 korona
Félövre 5 korona	3 korona
Negyedövre 2-50 korona	1-50 korona

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, 4-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazai József Könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

Taktika.

Baja, márcz. 8.

Jól tudjuk, hogy míg dinasztia van és rendelkezik a magyar szuro-nyokkal is, minden különválasí, ön-állósági és függetlenségi törekvésünket forradalomnak fognak bélyegezni és még a gazdasági önállóság köve-telese is felségsértés, lázadás, melyet, ha kell, alkotmányfelfüggesztéssel és ka-tonai rémuralommal fojtanak el.

Hiába van nekünk függetlenségi többségünk, hiába volna nekünk tiszta függetlenségi kormányunk is; nem tudna Ausztriához való viszonylatunkban el-veinek egyetlen szikráját sem megvaló-sítani és csak szegreakasztott elvekkal maradhatna a hatalom birtokában.

Csak arra az esetre, ha a dinasz-tia és Ausztria nagyhatalmi és anyagi szempontokból jónak látnák Magyar-ország különválását, kapnók meg gaz-dasági önállóságunkat — ingyen; még rá is kényszerítenének elfogadására.

A magunk erejéből sohasem ju-tunk ehhez az önállósághoz; csak csá-szári és osztrák kegyelemből vagy sehogy.

De ha már oltalmazó karunk béna, legalább szószóló nyelvünk ne legyen néma. Lám a dinasztia erejével gyara-podott osztrák óriás úgy visít, ordít mintha, mintha mi volnánk a gyengék és csakugyan elhinné, hogy erőtlennül elhajított kavicsainkat agyon tudók pa-rittyázni. Teszi azért, hogy szolgálás-gunkért még sarcot vessen ki ránk és még túlfizettesse meg velünk a nya-kunkat szorító hurkot, melynek ren-des árát amugy is mi fizetjük meg.

Osztrák miniszterek, államférfiak, képviselők, pártok, tartománygyűlések és országgyűlés nyíltan hirdetik, hogy mi vagy megadjuk a rendesnél is két-szerte nagyobb árat, vagy elrúgnak bennünket maguktól. Szóval az egész világ színe előtt úgy tüntetnek fel ben-nünket, mintha csak kegy volna, ha egyezkednek velünk és mintha nekünk hőbb óhajunk nem volna, mint tiz-husz esztendőre tengeren innen osz-trák gyarmatnak lenni.

Mi pedig meghunyászkodunk és ha nagyon magasra merészkedünk, azt kiálltjuk, hogy akasszanak ben-nünket az eddigi módon, csak új forma-kötelet használjanak. Kiegyezés az ed-digi terhekkal és időtartammal, de szer-ződés alapján kell nekünk. Ez a mi forradalmunk, mely ellen egész Ausz-tria fegyverbe áll.

A szégyenletes befejezést ugyis tudjuk. Maradunk, akik voltunk: Ausz-tria vazalussai alkotmányos formák és abszolutisztikus lényeg között; de ne valljuk ezt be olyan gyalázatos módon, legalább ne hirdessük, hogy mi akar-juk a kiegyezést, de az osztrákok aka-dályokat gördítenek elénk. Ordítsunk mi is tele torokkal: El Ausztriától! Le a bilincsekkel! Nem hagyjuk magun-kat tovább kifosztani! Vagy fizet Ausz-tria vissza a sarcból, vagy különválunk! És így tovább.

Higyje legalább a világ, hogy mi is vagyunk, hogy nekünk is van akaratumk és erönk. Ne legyen az egyezkedés képe, hogy mi hitvány, gyenge báb vagyunk és az osztrák erős, bátor férfi. Lassanak legalább külszinre férfias tusát a két állam között és ha végül alul maradunk, legyen ez a vi-lág színe előtt balsors és ne pipogya-ságnak következményei.

Oly jól tudsz ordítani magyarom, idehaza; ordíts egyszer kifelé is, talán még el is hiszik, hogy oroszlan vagy.

Politikai hírek.

— Saját tudósítók telefon jelentesei —

Budapest, márczius 8.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A nemzetiségek tiltakoznak. A nem-zetiségek sehogyan sem tudnak meg-nyugodni a német bogsáni választás-nak rájuknézve lesújtó eredményébe.

Ez a tárgy, úgy látszik, állandóan izgatja őket és minden ülés napirendje előtt szóvá fogják tenni.

Ma, pénteken Goldis László be-szélte erről a dologról. Hock Jánossal polemizált, aki azt állította a románok-ról, hogy ők az abszolutizmus hívei. Ez ellen tiltakozik.

Napirendre térve tárgyalták Csiz-madia Endre előadásában a polgári perrendtartás módosításáról és a som-más eljárásról szóló, törvény módo-sításról szóló törvényjavaslatokat.

Vlad Aurél nem fogadja el a tör-vényjavaslatot.

Nagy Ferenc elfogadja.

Popp Csicsó István nem fogad-ja el.

A Ház egy általánosságban, mint részleteiben elfogadja.

Hasonlóképpen elfogadja a Ház a bünvádi perrendtartás módosításáról

szóló törvényjavaslatot is. Ez ellen is opponáltak a nemzetiségiek.

Holnap kerül tárgyalásra a tanítói fizetésrendezésről szóló törvényjavaslat. Ülés vége 2 órakor.

Apponyi melancholikus.

— Fővárosi munkatársunktól. —

Apponyi résztvett Kolozsvárott egy sa-játságos ifjusági egyesület tanácskozásán. „Sorompó”-nak hívják ezt az egyesületet, mely a kolozsvári egyetemi ifjuságból ala-kult és az a célja, hogy az önálló vamer-ület, azaz Magyarország gazdasági önállósága mellett agitáljon.

És hogy miért nevezzük ezt az egye-sületet sajátágosnak? Hat csak azért, mert nálunk eddigelő szokatlan dolog volt, hogy az ifjuság gazdasági eszmék érdekében szer-vezkedjék. Amíg a legüresebb, tisztan elmé-leti értékű közjogi kérdésnek is könnyen akadtak szónokoló apostolai, a gazdasági kérdésekkel senki sem törődött. Apáthy Ist-ván érdeme, hogy az iskola csináló egyes-ület megszületet.

Nos itt tartott beszédet Apponyi és ke-sergett, holott lelkesítenie kellett volna. És úgy éreztük, holott jobban ráillik az elne-vezés, hogy ő nemzet vezére, amikor kese-reg, mint amikor felszárnyaló szóval fantá-zial. Ha szép baritonja bánatosan bug, sok-kal hivebben és igazabban szól, mintha har-sona módjára zug.

Miniszternek, hogy ha hazafias szán-déku ifjusághoz beszél, illik valami köve-tendő eszmét kitűznie. És Apponyi egyetlen ilyen eszmét talált csak, amikor ahhoz az ifjusághoz szólt, amely Magyarország gazdasági önállóságát vallja céljának. Ez az eszme, hogy tanuljon meg az ifjuság várni és beletörödni a csalódásokba. Vegyen az ifjuság példát tőle, aki harmincöt év óta él a közpályán és még eddig mindig azért volt legnagyobb szüksége az energiára, hogy a csalódásaival megbirkózzék.

Senki sem tagadhatja, hogy ez nagyon szép, követésre érdemes eszme. Szép dolog, ha a tapasztalt politikus rezignációt, meg-nyugvást és türelmet prédikál azoknak, akik-nek szívében még frissen buzog az ifjusági vére és agya tele van izzó ábrándokkal.

Csak éppen az egy kissé kellemetlen, hogy böles lemondás, a filozófikus nyugalom most lett Apponyi hitvallása, amikor legszi-vese ben hallgatnók nemzeti ábrándjainak buzgó szavát. Fajdalmas, hogy amíg az el-lenzéknek harcosa volt, szava a rajongó bi-zakodás volt és most változik át méla rezig-nációvá, amikor miniszter lett belőle.

Bizonyára van rá oka, hogy éppen egy gazdasági önállóságra törekvő egyesületben és éppen most a nagy kiegyezési probléma idején beszél Apponyi a rezignációról és a csalódásokról. De ez nem megnyugvás nekünk, hanem egyenesen ez a kétségbeesés. Kétségbeesés, hogy mindenki bizakodó ábr-ándhős mindaddig, míg a módó ellenzé-ken ül, de mihelyt oda kerül a pozitív munka műhelyébe, nyomban kénytelen átalakulni — rezignált filozófia.

Telefonhírek.

Budapest, feb. 27.

A Népszínház bérlete.

A fővárosi Népszínház bizottsága ma, péntek déli 12 órakor tartott ülésén Mader Raolnak, az opera ezidőszerű igazgatójának adta bérbe a népszínházat. Mader kultiválni fogja a vig-operát és az operetteket. A magyar szerzőktől jó magyar népszínművet és népies daljátékokat vár. A népszínház személyzetét teljesen újonnan akarja szervezni.

Kömvészek harca.

A fővárosi kömvészek szakszerveletét tudvalevőleg feloszlatta a belügyminiszter. Az építő munkások ma elhatározták, hogy újra sztrájk tanyát szerveznek. Boda Dezső főkapitány ma, pénteken d. e. egy hírlapíró előtt kijelentette, hogy a kömvészek sztrájk tanyáját is feloszlattja.

Oroszországból.

Varsóban a tábori törvényszék egy forradalmárt halálra, három kényszermunkára és kettőt várfogságra.

Megsemmisített mandátum.

A képviselőház bíráló bizottsága ma tárgyalta a Petrovics György mandátuma ellen beadott panaszt. A bizottság Petrovics mandátumát megsemmisítette.

Bécsi tárgyalások.

Wekerle Sándor ma d. e. fél 11 órakor befejezte Bécsben a tárgyalásokat és ma este visszaérkezik Budapestre. A tárgyalásokat a f. hó 14-én folytatják Budapesten.

H I R E K.

Baja, március 8.

A közigazgatási**bizottság ülése.**

A közigazgatási bizottság ma délelőtt ülést tartott dr. Ambrozovich Lajos főispán elnökelete alatt.

Az ülésen résztvettek: Dr. Hegedűs Aladár polgármester, Erdélyi Gyula főjegyző, dr. Fehér János, Ertl József, Vojnich Dániel, dr. Rajk Aladár, dr. Valentin Emil, Szabó Sámuel árvaszéki ülnök, Weisz Nándor gazdasági tanácsnok, dr. Bruck Samu, dr. Fehér Lőrinc I. aljegyző, Szutrélyi Lipót, dr. Bernhardt János t. főorvos, dr. Klénánc György t. ügyész, Drescher Gyula, Sztankovich Sándor áll. építészeti főmérnök, Gráff Nikáz tanfelügyelő, Popp György kir. pénzügyigazgató.

Miután a főispán megnyitotta az ülést, Erdélyi Gyula főjegyző előterjeszti a polgármester szokásos havi jelentését.

A tisztí főorvos jelenti, hogy a múlt hóban nagy volt a kórmozgalom. A hó végével a városi közkórházban 273 beteget ápoltak, 47 születési esettel szemben 66 haláleset áll.

Több kivételes nősülési engedély letárgyalása után érdekes tárgyra tért a bizottság.

A kórházi bizottság a múlt év november hó 15-én megvonta Hübner József gyógyszerészétől a kórház részére való gyógyszer szállítási jogot.

Ez ellen felebbezett Hübner.

A tanács javasolja, hogy a bizottság vesse el a felebbezést és hagyja helyben a kórházi bizottság határozatát.

Dr. Valentin Emil hosszabb beszédben száll sikra Hübner igazza mellett és azt indítványozza, hogy adassék hely a felebbezésnek.

Dr. Bernhardt János azt kívánja, hogy a referens határozati javaslata maradjon meg.

Dr. Fehér János Valentin indítványát fogadja el.

Valentin közvetítő indítványt tesz, hogy Hübnerrel a szállítás csak ezután vonassék meg.

Elnök fölteszi a kérdést. A tanács javaslata fogadatik el nagy többséggel.

Az állategészségügy múlt hóban kielégítő volt. A múlt hóban közfogyasztásra került 96 marha, négy növendék marha, 154 borjú, és 7 juh.

A pénzügy-igazgató jelenti, hogy a múlt hóban befolyt 44,213 korona, hadmentességi adóban 461 korona, bélyeg- és jogilletkekben 11,487 kor., tanítói nyugdíjban 365 korona és országos betegápolási pótdobban 2109 korona. A pénzügy-igazgató panaszolja, hogy a közadók rosszul folynak be és hogy a legrosszabb fizetők az ügyvédek.

A tanfelügyelő és az állam építészeti hivatal főnökének jelentése után az ülés berekesztetett.

*

Eljegyzés. Ertl József földbirtokosnak, a Bajavidéki Takarékpénztár elnökének leányát Paulát kisasszonyt e hó 3-án jegyezte el magának pirosi Szláv János, gazdalkodó, pirosi Szláv I. újvidéki kir. közjegyző fia.

A kereskedő ifjak-egylete közgyűlése e hó 17-én lesz.

A magyarországi munkások és rokkant nyugdíj egyletének bajai főkja március hó 17-én délelőtt 11 órakor a városi színház tanácstermében tartja rendes évi közgyűlést, melyre az egylet tagjait ezúton hívja meg az elnökség.

Szabad-előadás. A kath. legény-egylet saját helyiségében folyó hó 10-én délután 5 órakor szabad-előadást rendez a következő műsorral. 1. A celli bucsu. Szavaija: Török Gyula. 2. A húsvéti ünnepekör. Előadja: Magyarasz Ferenc tanár. 3. „O sanctissima.” Előadja: Kiss József tanár cellon, Horváth Dezső IV. oszt. tan. növ. hegedűn. Gruber Károly II. o. t. növ. zongorán.

A hírlapirodalom köréből. Zomborból írják: Dr. Donoszlovits Vilmos szerkesztése alatt 2 évvel ezelőtt megjelent „Uj Baeska” című lap folyó évi április 1-én Phönixként újra feltámad hamvaiból és a Kollár-féle nyomdában fogják nyomni.

Az utcai fagyalt ellen. A kereskedelemügyi miniszter Baja városhoz rendeletet intézett, melyben betiltja a fagyalt utcai árúsítását azon indoklással, hogy az árúsítás a cukrászparhoz tartozik és ennek folytán ipari engedélyhez van kötve. A kétségtelenül fontos rendelet következtében városunk is elveszti tipikus nyári utcai alakját, a fagyaltos embert, aki a forró augusztusi

napokban, a gyermekek nem kis öröme, kiabálással ajánlotta frisitő portékáját az izzadó közönségnek. A belügyminiszter ezen rendelete nem emberséges. Számítalan szegény embert foszt meg tisztességes kenyérértétől.

A szakcsi választás. Dombóváról jelentik: A szakcsi választókerület független pártja ma tartotta Szakasonjelölti gyűlést, amelyen nagy lelkesedéssel egyhangulag Hainrikffy Pál Szarvasd-pusztai nagybérlőt jelölték, mert Lexa Jenő pártelnök Hainrikffy javára visszalepett s így Hainrikffy a hivatalos jelöltje az országos független pártnak is. Ellenjelöltje Huszár Károly néppárti.

Örült a német császár koncertjén. Berlinből jelentik: A tegnapi nagy udvari hangversenyén, melyet 700 meghívott vendég jelenlétében a királyi kastély fehértértermében tartottak, szünet alatt sajátos dolog történt. Kévéssel a szünet bealta után hirtelen riadót jelző dobpergés hangzott. Mindenki a helyére sietett. Vilmos császárt a szünet váratlan fölbeszakítása nagyon meglepte, azonnal kutatták a szokatlan eset okát és kiltint, hogy az udvari zenekar egy Kupke nevű tagján hirtelen elmezarvart vett erőt, a dobhoz állt és erősen megpergett Strauss Richárd udvari karmester intézkedése folytán az örültet a teremből azonnal eltávolították. Kupke már egy izben tébolydában kezelés alatt állott.

A mi híres sürgöny hivatalaink. A palonai irnok édesanyja február 24-én sürgönyözött Szabadkáról fiának, hogy édesapja halálán van. A sürgöny azonban csak február 27-én este érkezett Palonára, a halotti jelentésekkel együtt, a melyekből az irnok megtudta, hogy atyja 24-én délután meghalt és 26-án el lett temetve. Ez valóságos ázsiai állapot. A XX. században Magyarországon 4 napig megy egy sürgöny Szabadkáról Palonára.

Vérengzés. Zomborban a napokban este 7 órakor Bosnyák Koszta gyanútlanul hazafelé iparkodott, midőn egyszerre régi haragosával, Kekezoivits Mátyával találta magát szemben. Előbb heves szóvita keletkezett köztük, majd ezt egy revolver lövés követte mely Bosnyákot homlokán találva leterítette. Élethén maradásához semmi remény. Kekezoivits ellen az eljárást megindították.

Gyilkos anya. Szatmárnémetiről jelentik: Szabó Ferencné kecskeméti születésű, kinek az ura két évvel ezelőtt Amerikába vándorolt, régi szeretőjével vadházasságra lépett. A napokban gyermeke születését és azt megölte. Szabóné anyósa a dolgot a esendőségnél bejelentette. Mikor az aszszonyt el akarták fogni, az futásnak eredt és a Szamosba ölte magát.

Közigazgatási tisztviselők az iparpártolás szolgálatában. A múlt év augusztus havában lefolyt szegedi iparpártoló kongresszus határozatából László Gyula elnök és Pataki Simon titkár a kongresszus nevében felterjesztést intézett a belügyminiszterhez akit erre kérnek, hogy rendelje el, hogy a közigazgatási tisztviselők minden olyan társadalmi mozgalmat támogassanak, melyek a hazai iparpártolás érdekében keletkeztek, vagy jövőre keletkezni fog.

Bajai gabona árak.

Buza	6.70— 6.80
Rozs	6— 6.10
Zab	6.90— 7—
Tengeri	4.70— 4.80

Budapesti gabonatórzsde.

1000 széklet	
Áprilisi buza	7.48
Októberi buza	7.86
Áprilisi rozs	6.77
Áprilisi zab	7.44
Májusi tengeri	5.22

Az árak 50 kilogrammonként értendők Korona értékben.

Szerkesztő: Fodor Károly

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény.

53.

Utazunk.

— Lám, ez végtelenül kedves gondolat volt uram, — kiáltott fel melegen megszorítva kezét. — Annál is inkább mert tudom, hogy most most mindkettőnk munkája önére kerül.

— Csend, csend! — és Mr. Graham mosolyogva köszöntött minket. — Önnek szüksége van szabadságra. Nem akartam elvárni öntől anélkül, hogy el ne búcsúzzunk egymástól. Különböző, — tette hozzá, — épp ma reggel értesültem, hogy két kedves ismerősöm is ezzel a hajóval utazik. — Mrs. Kemball és leánya, — Jim Kemball özvegye; hisz ön ismeri.

Mr. Royce fejével bólintott. Én is emlékeztem erre a névre. Jim Kemball egyike a new-yorki ügyvédi kar legkedveltebb neveinek és még korai elmúlt dacára is kitűnő pozíciót szerzett magának. Száz történetet is hallottam róla.

— Nos, szeretném, ha találkoznanak egymással, — folytatta Mr. Graham, miközben köröskörül tekintett. — Oh! hisz épp itt vannak!

És társát a hajó egyik sarka felé vonszolta. Láttam, amint meghajolnak egy ősz hajú lady előtt és egy magasabb fiatal leányka előtt, aki hirtelen felém fordulva. Egy pillanatra nevelve társalognak egymással, aztán felhangzott a harangszó és a hajótiszt távozásra szólította fel az ismerősöket. Én a kikötő felé néztem, de valamivel később hallottam Mr. Graham hangját.

— Kedves Lester! — kiáltotta, — már azt hittem, hogy elveszett. Bemutatom önnek Mrs. Kemball és leányát, akik utitársai lesznek. Mr. Lester nagyon elnémes ember, — tette hozzá. — Bizonyára szórakoztatni fogja önöket.

Gyorsan távozott, hogy a hidra jusson, még mielőtt azt bevonják.

Meghajoltam Mrs. Kemball előtt s azt gondoltam magamban, hogy még sohasem láttam oly kedves, jóságos arcot, mint az övé volt. Azután egy kék szempárba tekintettem s szívem hangosan feldobbant.

— Ne hogy megfélemedezik Mr. Graham utasításáról, — szólt egy kedves hang. — Készüljön nehéz feladatára Mr. Lester!

Ebben a pillanatban rekedt köhögés hallatszott mögöttem s a kék szempár a vállam mögött előzött valamerre.

— Szegény! — szólt — Hisz ez nagyon rosszul lehet.

Megfordultam és hátraneéztem. A folyó egyik elhagyatottabb részén két bordár valahára támaszkodva egy ember vonszolta beteg testét. Nagyon gyengének és elesettek látszott, úgy hogy kísérői is csak alig bírtak támogatni. Önkéntlenül fel akartam kiáltani, amikor a beteget megláttam, de visszafojtottam a kitörni szándékozó sikolyt. Martigny volt, aki felkelt ágyából, hogy kövessen minket.

Rossz örök mutatkozom.

A megrökönyödés egy nemével néztem utána, amíg csak el nem tűnt kabinja ajtója mögött. Sejtettem, mily megerősítősele kerülhetett felkelni ágyából és mily nagy gondok készlethették át arra, hogy ilyet meg merjen tenni. A Jourdain családnak, — nem tudván mit jelentsen elmaradásom, — úgy látszik elfjárt a szája, vagy pedig gyamokodva vissza nem térésem fölött, elmentek a kórházba és elmondtak Martignynak, hogy ott voltam; ezt pedig sehogysem akadályozhatom meg.

A többi ő valószínűleg már kitalálta. Hisz csak az utasok listáját kellett átneveznie, hogy megtudja, hogy Mr. Royce és én a bajón vagyunk.

(Folytatása következik.)

845/1kv. 1907.

Árverési hirdetés.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Tury Matyás bajai ügyvéd által képviselt a bajai lakarepöntár javára, Budai Janos (nős Dara Rózával) és ifj. Szűcs János (gödör) nagybaracska lakosok ellen 450 korona tőke, ennek 1905. április 18-tól 8% kamatai, 83 korona 20 fillér eddigi, 24 korona 75 fillér ezuttal és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t. cikk 144. és vonatkozó §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbírósi területén lévő a nagybaracska 1076. számú betétben A. I. 1—2 sorszám végrehajtást szenvedők nevében álló 605. és 606. hrszám 501. ö. i. számú házassági birtokokra 808 korona kikialtási árban ezennel elrendeli és arra Nagybaracska község házában 1907. évi április hó 2. napjának délelőtti 10-ik óráját kitézi, a midőn a fentebb körülírt ingatlan a kikialtási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. tkvi. hatóság Baja, 1907. jan. 25.

Temmer, kir. járásbíró.

1287—19. szám.

kig. 1907. közgy.

Hirdetmény.

A törvényhatósági utmester és utkaparók fizetésének rendezése valamint ezzel kapcsolatosan a városi szervezési szabályrendelet 311. §-ának megfelelő módosítás tárgyában a mai napon tartott közgyűléséből közérdekű határozat hozatott.

Mely határozat az 1890. évi I. t. c. 22. §-ához képest az 1886. évi 21. t. c. 7. és 8. §-ai értelmében azzal hirdetik meg, hogy ellene a meghirdetéstől számított 30 nap alatt a város polgármestere utján a nagyméltóságú m. kir. Belügyminiszter urhoz és kereskedelemügyi m. kir. miniszter urhoz felelősséggel nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1907. évi február hó 23-án tartott közgyűléséből.

Hegedüs Aladár polgármester.

1189. sz.

kap. 907.

Hirdetmény.

Baja város rendőrkapitányága közhírré teszi, hogy 1894. évi XII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 48000/894. számú rendelet 53. §-a, illetve a 104. 300/901. F. k. rendelet értelmében fogandó tavaszi használat vizsgálat az Erzsébet királyné utcán levő heti állatvásártéren a következő napokon mindenkor d. e. 8—12 óráig fog megtartatni, és pedig:

Belváros, Homokváros, Szállásváros és Rökusváros loátlomány március 14-én.

Istvánmegye, Kibuda, Józsefváros Kantonváros, Kicsavoly és Szentjános városrészek loátlomány 15-én.

A város külterületén levő loátlomány pedig március hó 17-én.

Felhívotnak íté, számár és öszver-tulajdonosok, hogy fenti napokon és időben lovikat, illetve samaraikat és öszvereiket megvizsgálás végett ökvellenül vezesek elő.

Azon loátulajdonos pedig, akik elhárít-hatatlan akadályok miatt fenti napokon lovikat megvizsgálás végett elővezetni nem tudják, március hó 21-én annál inkább vezessék elő, mert ellenkező esetben a loátulajdonos házában és költségére fog a vizsgálat megejtetni, és ezen felül a tulajdonosok szigorúan megfognak bünttetetni. Baja, 1907. március hó 4-én.

Koller Dezső rendőrkapitány.

Eladó.

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló koresma üzlettel.

Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, szép udvar és kerttel.

Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős épület.

Eladó a Jaukói dűlőben, a kisalfoma-mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 öl kitűnő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb házak.

Megvételre keresek szántó földet a gyümölcsészeti egyetel telepe környékén.

Megvételre keresek a Szent Antal vagy Erzsébet királyné utcában kényelmes uri házat 20.000 koronáig.

Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legnagyobb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósíthatnak. — Felvilágosítást ad Ale szievics József bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)

ÖZS. SPITZER SIMONNÉ ÉS TÁRSÁI
BAJA
MŰKÖZMÉSEK
DÍSZES ÉS ESZTERGOMI CEMENTIPARK
KIRÁLYI BÉREZŐK
BÉREZŐK
MŰKÖZMÉSEK
DÍSZES ÉS ESZTERGOMI CEMENTIPARK
KIRÁLYI BÉREZŐK
BÉREZŐK



Értesítés.

Van szerencsém a mérnök és építész urak szives tudomására hozni, hogy bármely épületek felépítésére a legpontosab méretű tervrajzokat jutányos árban készítek. Az épületeket pedig pontosan felmérem és reá költségvetést adok. Technikai tervrajzokkal is szolgálok u. m.: templomok, emeletekről és mindenféle műszaki dolgokról.

Szives pártfogásukat kérve maradok.

Kiváló tisztelettel

Beok József

két iparral kőmives és eserepező önálló. (Zrinyi Miklós-utca 7. s.)

Jégszekrények!

Sörhűtő készülék
szénsav

nyomásra.

Sörhűtő készülék
levegő

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények raktára

Goldner N. Ede

jégszekrény és sörhűtő készülék gyártó
-> BAJÁN. <-

Bárminő átalakításokat e szakban lelkiismeretesen eszközölök.

Munkám kifogástalan jóságának esalhatatlan bizonyítéka e szakemberek levelbeli elismerése.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Kávéházam részére az Ön készí-
tette vízűtő készülék, melyet
igen praktikus és szolid kivitel-
ben állította ki kifogástalannak
bizonyult, miért is készséggel
nyilvánítom teljes megelégedé-
semet.

Tisztelettel
Nemzeti Szálloda
Deutsch Mátyás
Baja.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Az Ön által részünkre készített
kétajtós üzleti jégszekrény tel-
jesen bevált a jóízű munká-
ért fogadja köszönetünket. Hisz-
szük, hogy aki egy ilyen Ön
által készített jégszekrény bir-
tokába jut arról csak pártolólág
szólhat másoknak.

Teljes tisztelettel
Waggenblatt és Henerari
fűszer és festék nagykereskedők
Baja.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Az Öntől vett és az Ön által
gyártott házi jégszekrény izlé-
sességével és tartósságával meg-
elégedésem teljesen elnyerte és
ily jégszekrény beszerzését bár-
kinek is melegen ajánlom.

Tisztelettel
Ripp Samu
Baja.

Varrási és Szabászati Tanfolyam,

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni miszerint fővá-
rosi mintára egy modern

Szabászati és Varró Tanintézetet

létesíttem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban ugy FRANCIA
mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek fiatal leánykák és intelligens
hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalok.

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után

önállóan el kell készítenie egy, a legkényesebb igényeket kielégíti 5 módon egy izléses
toiletet. — Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanintézetekben a legújabb, a leg-
könnyebb és legtökéletesebb módszer. — Minden tanítvány a saját családjára részére
dolgozhatik.

Bővebb felvilágo itással bárkinek készséggel szolgálék és vagyok

Kitűnő tisztelettel

Schmidt Adolfné

Női-Divatterem Kossuth
Lajos-utca 15. szám a.

Mátéházi-ut 6. szám

a. háztelkek eladó.

Uj! Butoraktár Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ség szives tudomására adni, hogy helyben
Munkacs Mihály utcában, (Hajduska-féle ház,
az izr. templom mellett) a mai kornak meg-
felelő modern

Butoraktárat

nyitottam. Raktáron tartok saját készitmé-
nyű szolid kivitelű elegans háló-, ebédlő- és
uriszobákat, valamint mindennemű iroda be-
rendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives pártfo-
gását kérve vagyok

Kitűnő tisztelettel

Klein Lajos, butor-asztalos.

Eladó szőlő.

A KENDERESI dűlőben egy 5 kataztrális
holdból álló jó karban levő SZŐLŐ me-
lyen egy 2 szobából, konyhából és 1 pres-
házból álló épület is van szabadkézből eladó.
Bővebbet: Madách Imre-utca 3. szám.

MECHANIKAI és felszerelő üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ség becses tudomására adni, hogy Baján a
plébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet és felszerelő műhelyt nyitottam.

Elvállalok: Kerékpár és varrógep javításokat,
ugyszintén házicsengő, telefon, villámharító
és gazberendezéseket ugyszintén fegyver ja-
vításokat is.

Állandóan raktáron tartok: Uj kerék-
párokat, varrógépeket, gazcsillárokat valódi
Auer égőket, gazöngyujtókat, petróleum lám-
pakat, telefonokra csengőket, kerékpárhoz
alkatrészeket, külső-belső gumikat, acetelin
lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden általam készített munkáért egy
évi felelőseget vállalok. Kerékpárokat nikke-
lezek és zománczok.

Maradok tisztelettel

Gaal József mechanikus-mester.

Hirdetések felvételnek

lapunk kiadóhivatalában.

Szennyes ruhanemű




— A John-féle —
mosógép „tejtis gözfel”
Időben és költségben az
eddiggi kezelettel szemben
kbl. 75% megtakarítás.
Próbára is szállítatik.
Kapható:
KAPOTS NÁNDOR
BAJÁN.

Gőzmosóda a háznál!

Ház eladás.

Petőfi Sándor volt Kémény-
seprő-utca 81. számú ujon-
nan épült ház E L A D Ó.

Esetleg bérbe KIADÓ.

Bővebbet: ifj. Stoll Józsefnál.

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3
utcai 2 udvari szoba ét-
kamara, konyha, cseléd-
szoba, pince, istálló, két
fáskamra

kedvező fizetési feltételekkel
eladó. Bővebb felvilágosítást
ad e ház lakója.

Felvételik

nagy raktáru mész- és cement üzletem-
ben egy ügyes

kiadó

magas fizetés mellett. Grünwald Dávid.

ELEGÁNS ÉS JÓKARBAN LEVŐ

ebédlő-szoba

jutányos áron eladó. — Bővebbet a
kiadóhivatalban.